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CITTA’  DI  LIGNANO  SABBIADORO
PROVINCIA DI UDINE

_________

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

_______

OGGETTO: Conferma della “Politica Ambientale del Comune di Lignano Sabbiadoro”

L’anno duemilaventitré il giorno trentuno del  mese di agosto, alle ore 12:00 nella sede comunale, in
seguito a convocazione, si riunisce la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori:

presente assente
1) GIORGI Laura - Sindaco X

2) LA PLACA Manuel Massimiliano - Vice Sindaco X

3) BIDIN  Marina - Assessore X

4) CODROMAZ  Alessio - Assessore X

5) DONÀ Marco - Assessore X

6) IERMANO Giovanni - Assessore X

7) PORTELLO  Liliana - Assessore X

Presiede  Laura GIORGI nella sua qualità di Sindaco.

Partecipa il Dott. Nicola GAMBINO nella sua qualità di Segretario Generale.

Constatato il numero legale degli intervenuti il Presidente espone l’oggetto.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione agli atti, sulla quale sono stati espressi i pareri favorevoli ai sensi

dell'art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/2000;



PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Vista la proposta di deliberazione, si esprime parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica, ai sensi dell’art.
49 del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000.

Lignano Sabbiadoro, 31/08/2023

Il Responsabile Ambiente ed Ecologia
Dott. Marco CASASOLA

(atto originale firmato digitalmente)

_______________________________________________________________________________________________

LA GIUNTA COMUNALE

Su proposta dell ’assessore all ’ambiente ed ecologia dott. Manuel Massimil iano La

Placa. 

PREMESSO  che  la  certificazione  ISO  14001 tutela  la  fiducia  nella  capacità  di  un'organizzazione  di
adempiere la propria politica ambientale e di rispettare le leggi applicabili per limitare l'inquinamento e per
migliorare costantemente la propria prestazione;

DATO ATTO che dal 13/07/2010 il Comune di Lignano Sabbiadoro risulta in possesso della certificazione
ISO 14001 per il campo di applicazione: “Pianificazione, gestione e controllo dei servizi comunali erogati sul
territorio e delle infrastrutture di competenza”;

CONSIDERATO che  il  territorio  è  una  risorsa  finita,  l’Amministrazione  comunale  intende  sviluppare
politiche di gestione e di governo del territorio finalizzate alla valorizzazione e alla salvaguardia delle risorse
ambientali  e  contribuire  concretamente  alla  tutela  della  qualità  ambientale  del  sistema  territoriale,
nell’obiettivo di favorire l’incremento della qualità della vita dei Cittadini e dei Turisti;

DATO ATTO che il Comune di Lignano Sabbiadoro ha:
- aderito al “Patto dei Sindaci per il Clima e l’Energia”;
- adottato il Piano d’Azione per l’Energia Sostenibile e il Clima (PAESC);
-  avviato  la  costituzione  della  Comunità  Energetica  Rinnovabile,  finalizzata  soprattutto  a  favorire  la
transizione energetica verso le energie rinnovabili;   

VISTA la “Politica Ambientale del Comune di Lignano Sabbiadoro” del 28 ottobre 2021, approvata dalla
precedente Amministrazione e ritenuta meritevole di condivisione ed approvazione;

RITENUTO di confermare la “Politica Ambientale del Comune di Lignano Sabbiadoro” del 28 ottobre
2021 già in essere;

RITENUTO inoltre di approvare l’allegato “Analisi del contesto”, che costituisce il documento di sintesi del
processo conoscitivo allo scopo di:

 - fornire una visione integrata della situazione in cui l’amministrazione va ad operare
- stimare preliminarmente le potenziali interazioni e sinergie con i soggetti coinvolti;
- verificare i punti di forza e i punti di debolezza che caratterizzano l’organizzazione;

CON voti unanimi espressi nelle forme di legge;

D E L I B E R A



Di confermare la “Politica Ambientale del Comune di Lignano Sabbiadoro” del 28 ottobre 2021, allegata
al presente provvedimento, mantenendo gli obiettivi e traguardi ambientali individuati. 

Di approvare il documento di “Analisi del contesto” allegato alla presente deliberazione.

*********************************************************************************

Con separata unanime votazione, il presente atto viene dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi

dell’art. 1 - comma 19 - della L.R. 21/2003, come sostituito dell’art. 17 – comma 12 - della L.R. 17/2004.



Letto, confermato e sottoscritto.

IL SINDACO
Laura GIORGI

Atto originale firmato  digitalmente

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott. Nicola GAMBINO

Atto originale firmato  digitalmente
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